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数学文

Ⅰ卷（选择题 共50分）

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）

1. 如果[image: image266.wmf]M

，N＝{x|x2≤2}，那么[image: image2.wmf]MN
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A.[image: image3.wmf]{
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       B. [image: image4.wmf]{
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       C. [image: image5.wmf][
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       D. [image: image6.wmf][0,2]


2. 已知命题p、q均为真命题，则下列命题中的假命题是（      ）

A. [image: image7.wmf]p

或[image: image8.wmf]q

      B.[image: image9.wmf]p

且[image: image10.wmf]q

      C. [image: image11.wmf]p
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且[image: image12.wmf]q

      D. [image: image13.wmf]p

Ø

或[image: image14.wmf]q


3. 已知[image: image15.wmf],

abR

Î

，[image: image16.wmf]i

是虚数单位，且[image: image17.wmf](2)1

aibi

--=+

，则
[image: image18.wmf]ab
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的值为（     ）

A. i       B. -i  C. 1     D.  -1

4. 若[image: image19.wmf]{}

n

a

为等差数列，[image: image20.wmf]n

S

是前[image: image21.wmf]n

项和，
[image: image22.wmf]13

1,9

aS

==

，则该数列的公差d为（    ）

A. 1   B. 2     C. 3     D. 4

5、已知角
[image: image23.wmf]q

的顶点与原点生命，始边与横轴的正半轴重合，终边在直线y=3x上，则cos2
[image: image24.wmf]q
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A、
[image: image25.wmf]4
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　　B、
[image: image26.wmf]3
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　　C、
[image: image27.wmf]2
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　　D、
[image: image28.wmf]3
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6、《中华人民共和国道路交通安全法》规定：车辆驾驶员血液酒精浓度在20一80  mg/l00mL(不含80)之间，属于酒后驾车；血液酒精浓度在80mg/l00mL(含80)以上时，属醉酒驾车．据有关调查，在一周内，某地区查处酒后驾车和醉酒驾车共300人．如图是对这300人血液中酒精含量进行检测所得结果的频率分布直方图，则属于醉酒驾车的人数约为                                                                              （　）　

    A. 50 　B. 45　 C．25 　D. 15
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7、 抛物线[image: image30.wmf]2

12

yx
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的准线与双曲线[image: image31.wmf]22

1

93
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-=

的两条渐近线所围成的三角形面积是（    ）

A. [image: image32.wmf]3

      B. [image: image33.wmf]23

     C. 2      D. [image: image34.wmf]33


8、上图是一个几何体的三视图（左视图中的弧线是半圆），则该几何体的表面积是（　）

A、20＋3
[image: image35.wmf]p

　　 B、24＋3
[image: image36.wmf]p

　　C、20＋4
[image: image37.wmf]p

　　D、24＋4
[image: image38.wmf]p


9. 若[image: image39.wmf]0
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是函数[image: image40.wmf]1
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的一个零点，[image: image41.wmf]10

(2,)

xx

Î

，[image: image42.wmf]20
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，则（    ）

A. [image: image43.wmf]1
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       B. [image: image45.wmf]1
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C. [image: image47.wmf]1
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，[image: image48.wmf]2
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       D. [image: image49.wmf]1
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，[image: image50.wmf]2
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10.已知函数[image: image51.wmf]2
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fxxbxc

=++

，其中[image: image52.wmf]04

b
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，[image: image53.wmf]04
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，记函数[image: image54.wmf]()

fx

满足条件：[image: image55.wmf](2)12
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为事件A，则事件A发生的概率为（    ）

A. [image: image56.wmf]1

4

       B. [image: image57.wmf]5
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      C. [image: image58.wmf]3

8

      D. [image: image59.wmf]1
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第Ⅱ卷（非选择题）

二、填空题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

11. 已知五个正数7，8，9，x，y的平均数是8，则xy的最大值是＿＿＿＿

12、观察下列等式：

[image: image60.png]



照此规律，第n个等式为＿＿＿＿＿＿

13、已知直线[image: image61.wmf]3450
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+-=

与圆[image: image62.wmf]22

4
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交于[image: image63.wmf]M

、[image: image64.wmf]N

两点，[image: image65.wmf]O

是坐标原点，则[image: image66.wmf]OMON

×=

uuuuruuur

        .

14、甲地与乙地相距250公里，一天小张从上午7：50由甲地出发驾车前往乙地．在上午9：00，11：00时，车上的导航仪都提示“如果按出发到现在的平均速度继续行驶，那么还有1小时到达乙地”·假设导航仪提示语都是正确的，那么在上午,11：00时，小张距乙地还有

            公里．

15. （考生注意：请在下列三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题评分）

[image: image1.wmf]2
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A.（不等式选讲选做题）设函数f(x)＝｜x－1｜，则不等式[image: image67.wmf]|()|1

fx

<

的解集为          .

B.（几何证明选讲选做题）如右图，已知AB是[image: image68.wmf]O

e

的直径，线AC、BD交于点P，若AB＝3，CD＝1，则sin∠APD＝        .

C.（坐标系与参数方程）若直线　3x+4y+m＝0与曲线
[image: image69.wmf]1cos
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x
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q
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（θ为参数）没有公共点，则实数m的取值范围是＿＿＿＿＿

三、解答题（本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

16. （本小题满分12分）

一个袋子里装有编号为1，2，3，4，5的5个大小形状均相同的小球，从中任取两个小球．

   （I）请列举出所有可能的结果；

（II）求两球编号之差的绝对值小于2的概率

17. （本小题满分12分）

在[image: image70.wmf]D

ABC

中，[image: image71.wmf],,

abc

分别是角A，B，C的对边，已知
[image: image72.wmf]222

bcabc

+-=


　　（I）求角A的值；

　　（II）若
[image: image73.wmf]3

3,cos

3

aC

==

，求c的长。
18.（本小题满分12分）

已知数列[image: image74.wmf]{

}

n

a

的首项[image: image75.wmf]1

1

4

=

a

的等比数列，其前[image: image76.wmf]n

项和[image: image77.wmf]n

S

中[image: image78.wmf]3

3

16

=

S

，

（Ⅰ）求数列[image: image79.wmf]{

}

n

a

的通项公式；

（Ⅱ）设[image: image80.wmf]1

2

log||

=

nn

ba

，[image: image81.wmf]12231
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=++×××+

n

nn

T

bbbbbb

，求
[image: image82.wmf]n

T


19.（本小题满分12分）

[image: image249]如图，在直三棱柱[image: image83.wmf]111

-

ABCABC

中，[image: image84.wmf]^

ACBC

，且[image: image85.wmf]1

2

===

ACBCCC

，[image: image86.wmf]M

是[image: image87.wmf]1

AB

，[image: image88.wmf]1

AB

的交点，[image: image89.wmf]N

是[image: image90.wmf]11

BC

的中点.

（Ⅰ）求证：MN∥平面ACC1A1；

（Ⅱ）求三棱锥N－A1BC的体积

20.（本小题满分13分）

已知椭圆[image: image91.wmf]1

C

，抛物线[image: image92.wmf]2

C

的焦点均在[image: image93.wmf]x

轴上，[image: image94.wmf]1

C

的中心和[image: image95.wmf]2

C

的顶点均为原点[image: image96.wmf]O

，从每条曲线上各取两点，将其坐标记录于下表中：

[image: image97.png]-2
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（Ⅰ）求[image: image98.wmf]1

C

、[image: image99.wmf]2

C

的标准方程；

（Ⅱ）否存在直线l满足条件：①过[image: image100.wmf]2

C

的焦点F；②与[image: image101.wmf]1

C

交不同两点M·N，且满足
[image: image102.wmf]OMON

^

uuuuruuur

？若存在，求出直线l的方程；若不存在，说明理由．

21. （本小题满分14分）

已知a
[image: image103.wmf]Î

R，定义在(0，e］〕上的函数f (x)＝ax-－nx和g(x)＝
[image: image104.wmf]ln

x

x

。

（I）当a＝1时，求f（x）的单调区间；

（11）当a＝1时，证明：不等式f（x）＞xg（x）在（0，e］上恒成立；

（uI）是否存在正实数a使得f（x）的最小值是3，若存在，求出a的值，若不存在，说明理由．

文科数学参考答案

一、选择题：（本大题共10小题，每小题5分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	D
	B
	A
	B
	D
	A
	B
	D


二、填空题(本大题共
[image: image105.wmf]5

小题，每小题
[image: image106.wmf]5

分，共
[image: image107.wmf]25

分)

11. 
[image: image108.wmf]64

    12. 
[image: image109.wmf]11111
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      13. 
[image: image110.wmf]2
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     14.  60

15.　A. 
[image: image111.wmf](2,0)(2,4)
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U

；　　　　　B.
[image: image112.wmf]22

3

 ；　　　　C.
[image: image113.wmf](,0)(10)

-¥+¥
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三、解答题（本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）

16.解：（Ⅰ）所有可能结果为
[image: image114.wmf](1,2)(1,3),(1,4),(1,5)(2,3),(2,4),(2,5),

(3,4),(3,5),(4,5)

，

，

.……6分

（Ⅱ）设两球编号之差的绝对值为
[image: image115.wmf]X

，则
[image: image116.wmf]X

的值只能为1，包含（1，2），（2，3），（3，4），（4，5）四种结果，故所求的概率为
[image: image117.wmf]42
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答：两球编号之差的绝对值小于2的概率为
[image: image118.wmf]2

5

.  ………………………………12分

17.解：（Ⅰ）
[image: image119.wmf]222
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[image: image120.wmf]222
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 EMBED Equation.3 [image: image122.wmf]p
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（Ⅱ）在
[image: image124.wmf]ABC
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中，
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，
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[image: image127.wmf]3

cos

3

C

=
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16

sin1cos1

33

CC

\=-=-=

  ……………………………………………………9分

由正弦定理知：
[image: image129.wmf],
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   …………………………………………………10分


[image: image130.wmf]\



 EMBED Equation.3 [image: image131.wmf]sin
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 EMBED Equation.3 [image: image133.wmf]\



 EMBED Equation.3 [image: image134.wmf]c
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 EMBED Equation.3 [image: image135.wmf]26
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  …………………………………12分

18.解：（Ⅰ）若
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，则
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， ……………………………2分

当
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得
[image: image141.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image142.wmf]1

1

4

1

2

a

q

ì

=

ï

ï

í

ï

=-

ï

î


∴
[image: image143.wmf]11

111

()()

422

nn

n

a

-+

=×-=-

          ………………………………………… 6分
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image149.wmf]11
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[image: image250]19.解：(Ⅰ)如图，连结
[image: image150.wmf]1
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， 易知
[image: image151.wmf]11

ABBA

是平行四边形


[image: image152.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image153.wmf]M

是
[image: image154.wmf]1
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与
[image: image155.wmf]1

AB

的交点，
[image: image156.wmf]M
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是
[image: image157.wmf]1

AB

的中点


[image: image158.wmf]Q

又
[image: image159.wmf]N

是
[image: image160.wmf]11

BC

的中点，
[image: image161.wmf]1
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又
[image: image162.wmf]11
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，
[image: image163.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image164.wmf]11
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（Ⅱ）
[image: image165.wmf]11
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20.解：（Ⅰ）设抛物线[image: image166.wmf])
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据此验证[image: image168.wmf]4

个点知（3，[image: image169.wmf]3
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），（4，[image: image170.wmf]-
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设[image: image172.wmf]1
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：[image: image173.wmf])
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（Ⅱ）容易验证直线[image: image181.wmf]l

的斜率不存在时，不满足题意   .….…….….…….…………6分

当直线[image: image182.wmf]l

斜率存在时，假设存在直线[image: image183.wmf]l

过抛物线焦点[image: image184.wmf](1,0)
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由[image: image195.wmf]OMON
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21.解（Ⅰ）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image205.wmf]11

()1.

x

fx

xx

-

¢

\=-=



[image: image206.wmf]\

当
[image: image207.wmf]01

x

<<

时，
[image: image208.wmf]()0,

fx

¢

<

当
[image: image209.wmf]1

xe

<<

时，
[image: image210.wmf]()0,

fx

¢

>



[image: image211.wmf]()
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在
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上单调递减，在
[image: image213.wmf](1,)

e

上单调递增，
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（Ⅱ）当
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